

ШЕВЧЕНКО И РУССКАЯ ЛИТЕРАТУРА

КОГДА в Моринцах (Черкасская область) смотришь на хату под стеклянным колпаком, где родился Тарас Шевченко, думаешь не только о том, что она явилась колыбелью великого сына Украины, но и о той далекой жизни, когда крестьяне ютились в жалких, убогих мазанках, которых нет теперь и в помине. Это было уделом всей трудовой России в мрачные времена социального гнета и национального бесправия. Мучительно билась революционно-демократическая мысль над тем, чтобы сбросить с народов оковы рабства. В священном деле борьбы за свободу сплачивались все лучшие, передовые деятели — в их рядах Т. Г. Шевченко занял особо видное, перворядное место.